

## 城事

# 众生可爱——孙洪敏、张思燕、罗玉鑫作品联展 在大夫山艺术园启幕

作为“三八妇女节”系列活动之一,三位女画家带来48幅作品

春风入林,轻云出岫。时值春暖花开,南国佳人有约。3月1日,“众生可爱”——孙洪敏、张思燕、罗玉鑫作品联展暨“三八妇女节”系列活动在大夫山艺术园启动。三位杰出的女画家带来静心创作的48幅作品,主题有猫咪、鲜花、小禅诗,真真是“众生可爱”。

本次系列活动由广东新快报社联合广东省美术家协会、广东省女画家协会主办,广州市民政局、广州市妇女联合会、大夫山艺术园、广东经纶君厚律师事务所、广东正嘉拍卖有限公司协办,新快报书画院承办,大夫山假日酒店、大夫山摄影基地、佳壹教育、天源合汇文化、柯木朗艺术园、南国书画院共同支持。

羊城晚报报业集团专职编委许志权,广东新快报社总编辑冯树盛,广州市民政局市管一级调研员龙少齐,广东省美术家协会展览部主任付咏珊,大夫山艺术园董事长何永坚,广东新快报社党委委员袁素等领导出席了开幕式。

冯树盛在致辞中表示,新快报从创刊起一直致力于推动中华优秀传统文化的传承和发展,在文化艺术领域拥有众多的优质资源,旗下有创办十年的《收藏周刊》和成立了近八年的新快报书画院。由新快报主办的广东青少年书画大赛成为岭南地区最具规模和影响力的青少年艺术赛事,影响辐射全国。“如今,新快报书画院美术馆在大夫山艺术园的设计,开启了新快报与外界一种全新的合作模式,标志着新快报在文化艺术领域又多了一块阵地。新快报将充分利用这一块阵地,发挥媒体的宣传优势,为更多的艺术家服务,共同助力岭南文化艺术的繁荣与发展。”

广州市民政局、广州市妇女联合会作为协办单位,旨在通过本次活动提升女性在社会中的地位,增加女性在婚姻家庭中的幸福感。广阔空间内,女性大有可为。

付咏珊认为,女画家是岭南画坛的重要力量。同男画家相比,女性画家的作品呈现出细腻、唯美的特点,能给观众独特的感官享受。“这次展览的三位艺术家是美术界具有代表性的人物,她们来自不同的年龄阶段,展览作品有油画、国画、工笔画,希望能为大众审美起到引领作用”。

登高使人心旷,临流使人意远。大夫山艺术园毗邻大夫山森林公园,空气清新、环境优美,是一个集住宿、会议、餐饮、美术馆与主题摄影为一体的艺术园区。三月春光暖,园区的炮仗花即将随冬而去,油菜花、玫瑰花全面盛开,期待与君相会。大夫山艺术园董事长何永坚表示,三位艺术家展出的作品体现了她们对美的追求,对生活的热爱,这次展出时间有一个月,欢迎更多的朋友来大夫山体验艺术之美,荡涤心灵。“我们会一起继续推进并丰富人民的文化生活,”佳壹教育科技有限公司总经理黄雨佳补充。

据介绍,广东正嘉拍卖有限公司成立十多年来,还是首次尝试用展览的形式开展拍卖,期待能取得良好的效果。“在买艺术品的时候,有些人会犹豫很久。现场看可能还没感觉,但等回到家之后想起‘错失’的画作往往懊悔不已。现在游客线下看展,如果回到家还是心念念画作,可以在正嘉拍卖的小程序或官网上下单,不必再跑来一次”。



▲美术爱好者在现场看展。



■三位画家合影留念。  
左起为张思燕、孙洪敏、  
罗玉鑫。



▲罗玉鑫老师画作里的猫栩栩如生。

广东省美术家协会副主席、广东省女画家协会主席孙洪敏

## 爱花、爱生命、爱自然

这批画是我为了本次展览刚刚创作的。作画尺寸越小越难驾驭,而这批小尺寸的画张力是足够的。我们的主题是“众生可爱”,要表现出人与自然的和谐相处。我画了花,表现出对自然的热爱,对生命的热爱,这也是我们三位女画家作品的共性。我喜欢郁金香,画了一组郁金香的图,包括紫、粉、黄,创作时心情十分美好。

广州市美术家协会副主席、广东省女画家协会副主席张思燕

## 博物馆门前排队时遇到笔下花

2017年,我与其他三位老师到墨西哥做展。我们在博物馆门口排队的时候,看到了一列开花的树,花瓣随风摇曳,样子很像起舞。这种诗意的感觉久久萦绕在我心头,所以画了一组作品来记录这种感觉。拿《花丝醉舞满枝头》来说,我把主体的花画下来之后又思考了很久,题字题在哪里,跋写在哪里?中国画里,诗、书、画、印是一体,如何安排才能使画面显得疏密有致?这幅画就是我思考的结果。还有牡丹组画,牡丹是国画的普遍题材,我既想表现出它的雍容华贵,又认为它雅致不俗,因此落笔琢磨了很久。此外,我还非常喜欢《道德经》,作品也结合《道德经》命名。因此当画画出来的时候,可能已经超越了牡丹本身,它们更是与文化的结合。

广州画院专职画家、广东省女画家协会副主席罗玉鑫

## 猫咪戴上虎头帽就是小老虎

我家里养了2只狗,11只猫,这次展出的系列“猫作”很多都是源于对生活的观察。春节前夕,我在淘宝上浏览了很多关于猫咪的衣物服饰,它们穿上去如此可爱,我也很希望把这么可爱的样子画下来展示给大家。今年是虎年,猛虎也是猫,我没画虎,而是买了虎头帽给小猫戴,这就是《我是小老虎》的来源。又比如《财神到》这幅作品,是猫咪戴上财神帽的样子。两幅画我都拍下来,分别在初一和初五发到朋友圈。众生可爱,无论是猫还是花,都是富有灵性的生命,可以与人类产生良好的互动。我们喜欢、热爱它们,希望观众看到作品之后也更加喜欢、热爱它们。

## 画家带你看展

热烈绽放的郁金香,雅致脱俗的牡丹,穿衣服的猫……当记者看到画作时,内心最柔软的部分被触动了。清新、可爱、雅致、浓烈,所有美好的词汇一齐涌上心头。三位女画家亲做导览,定能撩拨你的“少女心”。



▲嘉宾为展览剪彩。

展览时间:2022年3月1日-4月28日

线上拍卖:3月1日-3月15日

家庭日:3月8日14:00

拍卖会:3月30日14:00

展览地点:广州市番禺区禺山西路383号 新快报书画院美术馆

■策划:新快报记者 洪波

■采写:新快报记者 王彤

■摄影:新快报记者 孙毅 郭思杰